
Ata da 43ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 11/07/06. 

01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 
44 
 
 
 
 
 
 

Aos onze dias do mês de julho do ano de dois mil e seis, reuniu-se, em segunda convocação, 
às 16:30h, o Colegiado do Curso com a presença da coordenadora, Profª. Gerlinde Agate 
Platais Brasil Teixeira (GIM), dos Representantes Departamentais, Prof. Fábio Bettini Pitombo 
(GBM), Prof. Carlos Alberto da C. Andrade (GBM), Profª. Neuza Rejane Wille Lima (GBG), 
Profª Rita Fucs (GIM), Prof. Ronald Marques dos Santos (MFL) e o Prof. José Humberto F. 
Rosa (GAN), dos Membros Natos Profª. Cláudia Márcia Borges Barreto (GIM), e dos 
Representantes Discentes André Amaral Baptista, Rafaela Carneiro Moura, Ricardo Martins 
Monge e Mário Martins Sant'Anna. Estavam ausentes os Representantes Departamentais  
Profª. Thereza F. Quirico dos Santos (GCM), Profª Simone Florim da Silva (MMO), Profª 
Simone Florim da Silva (MMO), Profª. Sandra Lúcia Escovedo Selles (SSE), Profª Bianca 
Machado (GQI), Prof. Eden Vieira da Costa (GFI), Profª Myriam Bandeira V. Cortês (MIP),  
Profª Rita Fucs (GIM), Profª. Elizabeth Giestal de Araújo (GNE), Prof. Aguinaldo N. Marques 
Jr. (GBM), Prof. Licínio Esmeraldo da Silva (GET) e a Profª. Maria de Fátima C. Paula (SFP), 
e os Representantes Natos  Prof. Cícero Brasileiro de M. Neto (GBG), Prof. Saulo Cabral 
Bourguignon (GCM), Profª. Ana Lúcia Marques Ventura (GNE) e o Prof. Roberto Campos 
Villaça (GBM). Iniciou-se a reunião com a leitura e aprovação das atas da 41ª e 42ª reunião 
ordinária. No segundo item da pauta foi apresentado o processo aberto pelo departamento de 
Biologia Geral em que solicita a criação de seis novas disciplinas para comporem um novo 
bacharelado com enfoque na área ecológica. Dentre o processo constavam os formulários 13, 
19 e 20 das disciplinas Ecologia das Comunidades, Ecologia de Populações, Práticas em 
Biologia das Interações I, Práticas em Biologia das Interações II, Tópicos Avançados em 
Biologia das Interações e Tópicos Avançados em Interações Moleculares e Celulares que 
integrariam o plano de curso desse novo bacharelado. O colegiado aprovou a criação dessas 
seis novas disciplinas e indicou que elas fizessem parte do rol de optativas do Curso 
enquanto o projeto desse novo bacharelado não entrasse em vigor. Dando seqüênica, os 
representantes discentes solicitaram inclusão na pauta a proposta do colegiado considerar a 
participação dos alunos em congressos como atividade acadêmica curricular – AAC, 
conforme a resolução 19/99. A preocupação se deu porque o DA fez uma pesquisa dos 
alunos interessados em participar no Encontro Nacional dos Estudantes de Biologia – ENEB, 
no período de 19 a 22 de julho, e o nº de intenções foi suficiente para que a UFF concedesse 
um ônibus. No entanto, no momento atual em que os alunos interessados deveriam estar 
confirmando sua participação, muitos estão retirando seu nome porque estarão em período 
de provas e sabem que não há nenhuma decisão que lhes garanta o direito a 2ª chamada ou 
abono de falta. A coordenadora e o prof. Carlos Alberto (GBM) comunicaram que o aluno 
participante que apresente certidão, declaração da sua participação em evento tem direito a 
abono a falta. Quanto a AAC a coordenadora esclareceu que elas estariam inclusas nas 
atividades desenvolvidas nas disciplinas de Iniciação à Pesquisa, Docência e Atividades em 
Extensão.  Nos item Assuntos Gerais: 1. a aluna Rafaela solicitou o adequamento das 
disciplinas oferecidas para o 2º semestre vigente a fim de não criar coincidências de horário. 
2. a coordenadora comunicou que para o próximo semestre serão inclusas três novas 
disciplinas optativas oferecidas pelo departamento Físico-Química. São elas: Gestão 
Ambiental, Química Ambiental I e Projetos de Química Ambiental. Nada mais havendo a 
tratar, foi encerrada a reunião. Eu, Jacqueline Fróes, lavrei a presente ata, que vai assinada 
por mim e pela Coordenadora.  

 
 


